

齐商银行滨州分行

“红色动力”引领 与地方发展脉搏始终同频共振

滨州日报/滨州网记者 樊飞 通讯员 曹洵

经过十年发展，齐商银行滨州分行由成立初期的简单存贷款业务发展到目前的互联网金融；由成立之初的小银行，成长为如今位居滨州市城市商业银行前列、总资产达68亿元的“市民银行”“中小企业主办行”。齐商银行滨州分行党委书记、行长高军表示：“党的领导是一切发展的力量之源。齐商银行滨州分行充分发挥分行各级党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，把创建学习型、研究型、服务型、创新型党组织作为各项事业发展最根本的动力。”贯彻党的决策部署力求最快，完成上级任务力求最好，为社会担当力求最大，齐商银行滨州分行各项事业在党建引领下实现了与地方发展的同频共振。



7月1日，分行党委组织党员前往惠民渤海革命老区纪念馆重温入党誓词。

注重抓好领导班子建设和党支部建设，基层党组织的凝聚力进一步加强

分行党委十分注重领导班子自身建设，不断强化政治建设和思想建设，认真学习党的路线、方针、政策，及时传达和贯彻落实党中央及总行党委有关会议精神，定期召开班子会议，研究部署党委的工作。多年来，分行班子成员坚持民主集中制原则，认真开展“三会一课”，不断提高自身素质，注重团队精神建设，加强与各党支部联系，推进党内民主，健全党内生活，形成了互相尊重、互相支持、分工不分家的良好氛围和强大合力，有效地发挥了分行党委的整体功能作用。

经过十年发展，目前分行党委下辖机关支部、营业部支部、邹平支行支部、博兴支行支部、滨城支行支部、惠民支行支部、阳信支行支部、无棣支行支部共8个基层党组织，组织架构设置

合理、运转高效，有力促进了分行各项工作的开展。尤其是“两学一做”学习教育常态化制度化开展以来，分行党委进一步加强了各党支部的建设工作，通过下发党内文件不断规范各支部生活，同时下拨党建专题经费，先行试点，在惠民支行党支部打造时代先锋党组织，通过档案完善、活动室建设、员工积极性调动等一系列措施，提高党组织的凝聚力。同时分行党委统一规范各党支部党风廉政建设材料模板，指引各支部按照年度党风廉政建设方案狠抓党风廉政建设，进一步提高了基层党组织的战斗力和

目前分行共有党员70名，其中具有大学本科以上学历青年党员46名，确保了分行各级党组织永葆青春活力，为落实党委决策、推动业务发展提供了骨干力量。分行党委高度重视新党员

的发展，严格党员发展程序，确保永葆党的青春与活力。分行党委按照“注重培养，积极发展”的方针，坚持“成熟一个、发展一个；发展一个、成功一个”的原则发展党员，坚持在基层一线中培养和引导上进心强、工作表现突出、综合素质好的优秀员工，帮助广大积极要求进步的同志向组织靠拢。同时根据党章要求严格每一个环节，根据总行党委党员发展名额，始终遵循“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的原则，对入党积极分子严格把关、保证质量，切实壮大党员队伍，进一步提升党员队伍整体建设水平。此外，分行党委还根据上级党委要求，组织全体党员注册完善“灯塔-党建在线”综合管理服务平台，建立了完善党员的基本资料，进一步加强对党员的组织管理。

注重抓好党员干部的思想建设和组织建设，党员的理想信念进一步增强

近年来，分行党委紧密结合中央重大会议和重要政治时事，按照总行党委相关部署，认真抓好党员干部政治理论学习，通过集中学习、自我学习、专题辅导、专家讲座、观看录像、参观学习、上党课、开座谈会、知识竞赛等形式多样、内容丰富的学习形式，提高学习活动的覆盖面，用党的正确理论进一步武装全体党员思想，不断提高全体党员的政治素质，全面提升全体党员的思想水平。

自“两学一做”学习教育开展以来，分行党委不断将“两学一做”学习教育融入日常工作、

融入组织生活，积极推进“两学一做”学习教育开展。2016年根据中央、省市及总行党委的要求，分行党委自5月份组织开展“两学一做”学习教育，成立“两学一做”学习领导小组，制订了“两学一做”学习教育方案和配档表，指导各支部认真开展学习教育，采取集中学习、自学、理论学习和实践学习相结合的方式，先后开展了支部书记讲党课、邀请滨州市委党校教授进行培训、党建专题征文、学习笔记展览、参观焦裕禄纪念馆等活动15次，切实强化了全体党员对党章党规及系列讲话的理解，培养了争做合格

党员的良好氛围。

今年以来分行党委根据相关要求不断推进“两学一做”学习教育常态化制度化，分行党委结合实际研究制订切实可行的“两学一做”学习教育常态化制度化工作方案，同时下发了“两学一做”学习教育年度学习计划及工作推进表，明确了学习教育的主要内容及具体要求、时间和责任人，要求各级党支部层层落实、扎实推进，让党员在学习中把握基本思想，指导工作实践。分行党委充分发挥党支部教育管理党员的主体作用，运用“三会一课”等制度抓好“两学一做”学习教育，组织党员按期参加党员大会、党小组会和上党课，定期召开支部会议，以学习党章党规、学习习近平总书记系列重要讲话为主要内容，针对党员思想工作实际，确定“三会一课”的主题和具体方式，做到形式多样、氛围庄重。“两学一做”学习教育常态化制度化开展以来，分行党委集中上党课2次，前往各支部8次，邀请总行党委挂包领导上党课1次，通过讲党课的方式切实将学习教育责任落到实处。同时分行党委还通过开展重温入党誓词、开展党员主题活动、学习建军90周年总书记讲话、观看《榜样》宣传片等一系列活动，切实加强了全体党员的理想信念。

此外分行党委还广泛征求基层意见和建议，对“两学一做”学习教育中发现问题边学边查边整改，不断强化忧患意识，自觉接受全行员工的监督，通过组织生活会、专题研讨会等形式不断查摆自身学习、工作、生活中存在的问题，列清整改问题清单，限时整改，不断加强党风廉政建设，广泛征集采纳基层合理化建议，并与经营管理工作相结合，切实做到了两手抓、两手硬。

注重服务中心工作，狠抓全行发展大局，业务水平不断提升

分行党委紧紧围绕发展大局，不断强化发展意识，以防风险、促转型、谋发展为指导思想，以“市民银行”“中小企业主办行”为市场定位，实现了业务不断扩展、机构不断完善、内控不断增强、形象不断提高。

业务种类不断增加，业务规模不断壮大。在分行党委的带领和广大员工的努力下，经过十年发展，分行由成立初期的简单存贷款业务发展到目前的互联网金融，先后开展网银、手机银行、理财、基金及小微贷款等新兴业务；由成立之初的小银行，成长为如今位居滨州市城市商业银行前列、总资产达68亿元的“市民银行”“中小企业主办行”，切实壮大了分行的整体实力。截至8月末，分行各项存款余额61.11亿元，各项贷款余额60.56亿元，银行承兑汇票余额57.46亿元；今年以来实现国际业务结算量2.13亿美元，实现营业收入3.03亿元，实现利润1.1亿元；同时机构设置日趋完善，业务范围不断扩大，15家网点业务范围已覆盖滨州全境。

加强风险防控，防范各类风险。面对日益严峻的外部经济环境，在分行党委的领导下，全行干部员工不断坚定发展信心，正确把握业务发展与风险防控的关系，严格把控授信业务风险，确保授信资产质量。近两年因社会经济环境影响，分行不良资产压力不断增大，对授信资产质量造成了一定影响。分行党委带领全行上下不等不靠，积极采取多种措施，通过调整授权、分区域派驻风险经理、加强权限外业务管理和集团客户管理、设立放款中心加强信贷档案审查、成立不良资产处置领导小组、加大非应计贷款及欠息清收力度、积极参与地方风险企业处置及债权人委员会等措施，不断提升资产质量，努力压缩不良资产，切实有效地防范了授信风险，维护了区域金融稳定。

坚持转型发展，深耕小微零售。分行党委2014年根据总行战略转型的要

求，以支行为转型试点单位，以营业行为转型阵地，以网点为中心向周边辐射，通过设立社区支行、小微支行、自助银行，开展业务拓展和各类宣传活动，推进了网点转型和业务转型发展。同时，分行积极转变发展模式，紧紧围绕“抓大不放小”的政策，壮大发展小微金融业务，在总行的帮助下学习德国IPC技术，成立分行小微企业金融服务中心，依托社区银行、小微银行，深耕小微业务和零售业务，较好地完成了小微“三个不低于”指标，促进了分行小微零售业务的进一步发展。截至8月末，分行小微贷款增速4.14%，完成小微户数973户，自小微企业金融服务中心成立以来，累计发放429笔，金额6327.5万元。目前，分行小微企业贷款正在朝着精细化、多元化、创新化的方向发展，通过紧贴国家扶贫政策，以农机贷、供应链等新型微贷品种为发展重点，有力支持了当地实体经济的发展。

立足滨州，服务滨州，回馈当地社会。分行党委紧扣地方经济建设脉搏，积极融入地方经济发展。通过完善的业务服务与网点布局，不断筑牢“市民银行”“中小企业主办行”这一市场定位，积极服务地方经济建设，大力支持中小微企业发展。近年来，在经济形势严峻的情况下，我行积极参与滨州市各届资本对接大会、全市重点项目推进会议，与多家企业签署贷款意向近60亿元；积极与企业对接，创新业务发展模式，发放林权抵押贷款、海域权抵押贷款，合作开发天猪商城、异业联盟等业务；不断深入参与人行、监管部门“进走访、增提创”等活动，加大与企业对接力度；建成了滨州齐银大厦，并于2015年11月投入使用，彰显了分行立足滨州的决心。截至今年8月末，分行授信企业达578户，授信额度达123.14亿元，累计上缴各项税金达1.94亿元，为全面建设更高质量更高水平小康滨州作出了应有的贡献。



该行主要负责人在“进走访、增提创”活动中前往企业调研。



2017年9月13日，齐商银行党委委员、行长助理孙高荣到滨州分行讲党课。

回馈社会，争先创优，发挥党组织的引领作用

在做大做强自身业务的同时，分行还积极融入当地，积极聘请、吸纳当地优秀人才，充实管理队伍，通过人员本土化、产品本土化和服务本土化等一系列措施来让分行与地方融合起来，扎根滨州、融入滨州，弘扬齐银文化，开展了前往渤海革命老区纪念馆悼念革命先烈、“慈心一日捐”善款捐赠、组织员工看望敬老院孤寡老人、参与滨州市创建全国文明城市、青年志愿者服务等公益活动，回馈社会，回馈社会。

分行党委不断带领全体党员充分发挥先锋模范作用，时刻保持党的先进性，引导全行员工开展各项争先创优活动，先后带领全行干部员工获得滨州市金融工作先进单位、支持滨州发展贡献

奖、省级文明单位、滨州市银行业金融机构综合评价A级行、滨州银行执行外汇管理考核A级行、滨州市跨境人民币结算先进单位、山东省优化现金流通环境及提升现金服务水平活动先进集体、金融消费者权益保护先进单位、滨州市金融统计工作先进单位、滨州市市民最喜爱的中小银行等荣誉。每一面奖牌、每一本证书、每一座奖杯都是分行党委带领全体员工取得的成绩。

分行党委将认真贯彻落实党中央、省市及总行党委的各项决策部署，紧紧围绕分行中心工作，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，为创造齐商银行的美好未来、为滨州市经济社会发展作出更大贡献。



该行主要负责人在“进走访、增提创”活动中前往企业现场调研。